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BETREFF	 Deutsch-italienisches Doppelbesteuerungsabkommen; 
Anträge auf Erstattung oder Teilerstattung der italienischen Abzugsteuern auf Dividenden, 
Zinsen und Lizenzgebühren 

GZ IV B 6 - S 1301 Ita - 5/03 (bei Antwort bitte angeben) 

Das italienische Wirtschafts- und Finanzministerium hat das Bundesministerium der Finanzen darüber 
informiert, dass in Italien das Centro Operativo der Agenzia delle Entrate eingerichtet worden sei. 
Dieses sei für die Verwaltung insbesondere folgender Vorgänge zuständig: 

- Erstattungsanträge Gebietsfremder aufgrund internationaler Abkommen 
- Freistellungs- und Erstattungsanträge Gebietsfremder bezüglich Dividenden, Zinsen und anderer 

Verzinsungen der öffentlichen und privaten Schuldverschreibungen und ähnlicher Wertpapiere 
- Erstattungsanträge Gebietsfremder bezüglich der Einkommensteuerabzüge für öffentliche und 

private Renten, die von italienischen Versorgungsanstalten oder Institutionen der Sozialver­
sicherung gezahlt werden. 

Weitere Einzelheiten zum italienischen Erstattungsverfahren können im Internet auf der Internetseite 
des italienischen Wirtschafts- und Finanzministeriums auch in deutscher Sprache abgerufen werden. 
Die Internet-Adresse lautet wie folgt: 

http://www.finanze.it/dipartimentopolitichefiscali/osservatoriointernazionale/rimborsi/index.htm 

Anträge auf Erstattung italienischer Quellensteuer sind danach formlos mit den dort genannten 
Angaben an die folgende Adresse zu richten: 

Agenzia delle Entrate


Centro Operativo di Pescara


Via Rio Sparto 21


I - 65100 Pescara


www.bundesfinanzministerium.de 



Seite 2	 Das Bundesministerium der Finanzen versucht derzeit, weitere Einzelheiten des italienischen 
Verwaltungsverfahrens in Erfahrung zu bringen. Hierüber werde ich Sie zu gegebener Zeit 
informieren. 

Im Auftrag 
Dr. Stuhrmann 


